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Comunicato Stampa 
 
Consiglio Comunale del 17 Settembre 2012 
 
Si è aperto con alcune comunicazioni del Sindaco il Consiglio Comunale che si è 
tenuto ieri sera, lunedì 17 settembre. All’inizio della seduta, Lorenzo Robbiano si 
è complimentato con il Dott. Angelo Lo Destro, Segretario e Direttore Generale 
del Comune di Novi Ligure, per la sua recente nomina nella terna di Commissari 
che si stanno occupando della gestione del dissesto del Comune di Alessandria. Il 
Sindaco ha sottolineato che, oltre a premiare la professionalità e la correttezza del 
Dott. Lo Destro, la nomina è anche motivo di orgoglio per il Comune di Novi Ligure 
e ha smentito ogni notizia riguardante la sostituzione del Segretario Generale in 
quanto l’incarico di Commissario è temporaneo. 
Inoltre, il Sindaco ha comunicato di aver inviato una lettera alla Direzione dell’Inail 
nella quale manifesta preoccupazione per l’annunciata chiusura della sede novese 
dell’Istituto e chiede un incontro per trovare una soluzione che non penalizzi il 
territorio. Anche l’Assemblea ha deciso di aderire alla lettera del Sindaco. 
Il Consiglio ha poi provveduto ad eleggere il nuovo Collegio dei Revisori dei Conti, 
che ora risulta composto da Gian Luigi Sfondrini (Presidente), Giovanna Leardi 
e Maria Grazia Picollo. 
 
Tra i principali punti all’ordine del giorno, spiccava la questione dell’Ilva di 
Taranto e le ripercussioni a livello locale. L’Assessore al Lavoro, Felicia Broda, ha 
sintetizzato i punti principali della vicenda vissuta in città attraverso i contatti, 
iniziati alla fine di luglio e proseguiti per tutto il mese di agosto, tra l’intera 
Amministrazione Comunale e le Rsu dello stabilimento novese. Gli interventi dei 
Consiglieri, seppur con accenti diversi, hanno sottolineato l’attenzione dimostrata 
dal Comune per una vicenda che desta grande preoccupazione in città. 
Sull’argomento è intervenuto anche il Sindaco Robbiano che ha ricordato il 
documento del 27 luglio scorso in cui il Consiglio e la Giunta comunale 
sollecitavano il Governo a prendere tutti i provvedimenti necessari per trovare le 
soluzioni adeguate a salvaguardare l’occupazione, consapevoli che il tema della 
salute non può essere messo in alternativa ai posti di lavoro. 
Il Sindaco, inoltre, ha sottolineato che la procedura per la definizione 
dell'Autorizzazione integrata ambientale prosegue e sarà conclusa entro il 30 
settembre; in base a quanto emergerà, non si esclude la convocazione di un 
Consiglio Comunale a seduta aperta, così come richiesto dal gruppo consiliare 
“Unità per Novi”. 
 
Infine, è stato approvato all’unanimità l’ordine del giorno, presentato dai 
Consiglieri Giovanni Malfettani e Francesco Moro, che impegna il Sindaco e la 
Giunta comunale all’osservanza della sentenza emessa dalla Corte Costituzionale in 
data 20 Luglio 2012, in particolare sul controllo pubblico del sistema idrico 
integrato, ed al rispetto della volontà referendaria. 
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